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Bérpozícióharcok országszerte
Sztrájkok, tiltakozó akciók, petíciók a munka világában

Sokba kerül 
a zsoldoskatona

Folytatás az 1. o lda lró l
Többletköltséget okoz például az is, 

hogy a jelenlegi 6850-ről 2006-ig 14600- 
ra felduzzasztott szerződéses állományt 
új öltözettel lássák el, ami a hivatásosok­
nak is jár. Ez 5,5 milliárd forint, holott a 
költségvetésben erre évente mindössze 
650 millió forint van elkülönítve. A szer­
ződésesek toborzása kapcsán a tervek 
szerint évente 220 milliót fordítanak rek­
lámra és rendezvényekre. A toborzóiro­
dák felszerelésére, rendbetételére további 
684 millió forintra van szükség.

A legnagyobb, fedezet nélküli tétel a 
laktanyai munka- és életkörülmények ja­
vítása. A legénységi épületek rendbetéte­
lére 2006-ig 20 milliárd, a közművek, 
konyhák, tantermek és nőtlen tiszti szál­
lók korszerűsítésére további 22,5 milliárd 
van betervezve. Erre mindössze 220 mil­
lió forint van elkülönítve. Értesülésünk 
szerint az egy plusz három évre tervezett 
védelmi költségvetésben a lakásprogram 
eshet például az önkéntes haderő megte­
remtésének áldozatául. Erre az előző kor­
mány 25 milliárd forintos hitelt akart fel­
venni, amelyet már valószínűleg nem hív­
nak le. Egy másik lehetséges takarékossá­
gi mód a létszám további csökkentése.

A jelenlegi 11 ezres sorkatonalétszám 
jövőre már a felére csökken, az utolsó le­
szerelés nem 2006-ban, hanem már egy 
évvel korábban lesz. Miután a hadsereg­
nek egyre kevesebb behívottra lesz szük­
sége az átmeneti időszakban, várhatóan 
sokan kimaradnak a kötelezettség teljesí­
tése alól. Ezért vizsgálják annak a lehető­
ségét, hogy azok, akiket mégis egyenru­
hába bújtatnak, jelentős zsoldot kapjanak.

Haszán Zoltán

Az idei jelentős átlagos béremelkedés 
ellenére a dolgozók nagy csoportjai elé­
gedetlenek keresetükkel, s fenyegetőz­
nek a legkeményebb érdekérvényesítő 
eszköz bevetésével a jobb bérpozíció el­
érése érdekében. Az autóbusz-vezetők, 
postások, köztisztviselők, rendvédelmi 
dolgozók, pilóták és légiutas-kísérők, 
sőt a bírák is elégedetlenek a jövő évre 
tervezett béremelés mértékével.

Az idén sem maradt el a „forró ősz”: 
országszerte munkavállalók százezreinek 
fogyott el a türelme azért, mert ígéretek 
ide vagy oda, anyagi helyzetük nem ja­
vul. A legtöbben azért elégedetlenek, 
mert keresetük elmarad a nemzetgazda­
sági átlagtól.

Csaknem Malév-sztrájkhoz vezetett 
október végén az utaskísérők „lázadása”: 
egyesületük, a Hunacca a napidíjak jelen­
tős emelését igyekezett kicsikarni a légi- 
társaság vezetésétől. A dolgozók képvi­
selői azt hangoztatták, hogy nem a bérek 
emeléséért küzdenek -  az összjövedel­
mük csökkenését szeretnék megállítani. 
A Hunacca már a sztrájkot is bejelentette. 
Végül sikerrel zárult a csaknem egy hétig 
tartó alkudozás, a bruttó 9,3 dolláros na­
pidíjat a 10-15 dollár közötti sávba sike­
rült feltornászni.

Az elégedetlenségi hullám november­
ben tetőzött, amikor a közszféra több 
szervezete is a nyilvánossághoz fordult 
panaszával. A Zala megyei bírói tanács 
például -  mivel gyengének tartja a bíró­
ságok érdekérvényesítő képességét -  a 
miniszterelnöknél tiltakozott a bírák és a 
bírósági alkalmazottak jövő évi fizetés­

emelésének mértéke és módja miatt. A 
korábbi ígéretek szerint ugyanis január­
ban egyszeri ötvenszázalékos illetmény­
emelésre számíthattak, ilyen javaslatot 
azonban a kormány nem tett. A jövő júli­
usi, illetve novemberi 25-25 százalékos 
emelés azt jelenti, hogy a bírák javadal­
mazása 2003-ban körülbelül 13-14 száza­
lékkal növekszik, ami a tanács szerint el­
fogadhatatlan.

Elvesztették türelmüket a rendvédelmi 
szervek dolgozói is: elégedetlenek a jövő 
évi keresetükre vonatkozó ígéretekkel, s 
azt fontolgatják, hogy tiltakozó akcióval 
adnak nyomatékot követelésüknek. A 
köztisztviselők az idén mindössze 7,75 
százalékos béremelést kaptak, a hivatá­
sos állományúak pedig a jövő évben nem 
számíthatnak keresetnövekedésre. A 
rendvédelmiek ezért demonstrációs bi­
zottságot alakítottak, amely az érintett 
szaktárcák vezetőivel folytatott tárgyalá­
sokon a szféra 60 ezer munkavállalójá­
nak legalább bruttó hétszázalékos fizetés- 
emelést követel, s azt, hogy 33 ezerről 36 
ezer forintra növekedjen az illetmény- 
alap. A Magyar Közalkalmazottak és 
Köztisztviselők Szakszervezete arra ké­
szül, hogy a tél végén tiltakozó nagygyű­
lésen fejezze ki elégedetlenségét, ha a 
kormány nem változtat a közszolgálatban 
dolgozók béremelésére vonatkozó állás­
pontján. E szférában ugyanis 2003-ra 
nem irányoztak elő keresetemelést.

A miniszterelnöknek címzett petíció­
ban fogalmazták meg a nemzetgazdasági 
átlagot elérő fizetési igényüket a postá­
sok, számon kérve Medgyessy Pétertől 
korábbi, 50 százalékos béremelésre vo­

natkozó ígéretét. Sztrájkot helyeztek kilá­
tásba arra az esetre, ha követelésük nem 
talál meghallgatásra.

Egyre nagyobb a feszültség a Dunaferr 
környékén. A dolgozók már a munka­
helyükért is küzdenek. A vállalat 8500 
dolgozójának képviselői csütörtökön az 
ÁPV Rt. székháza előtt követelték, hogy 
a cégben az állami tulajdon a privatizáció 
után is meghatározó maradjon. Erre a lé­
pésre azért kényszerültek, mert míg 
Medgyessy februárban egy dunaújvárosi 
választási nagygyűlésen még azt ígérte, 
hogy a vasművet nem privatizálják, az 
ÁPV Rt. elnöke a közelmúltban már azt 
mondta a szakszervezet képviselőinek, 
hogy az állam nem akarja megtartani a 
Dunaferrben meglévő több mint 80 szá­
zalékos tulajdonrészét. Vagyis: további 
létszámleépítésre lehet számítani.

A 24 Volán-társaság szervezett dolgo­
zói is elunták a hat éve tartó alkudozást 
helyzetük javításáról. A héten bejelentet­
ték: ha január 6-ig nem kapnak elfogadha­
tó ajánlatot a tulajdonosi jogokat gyakorló 
ÁPV Rt.-től, az új év első hétfőjét kétórás 
figyelmeztető sztrájkkal kezdik. A mun­
kabeszüntetéstől akkor állnak el, ha az au­
tóbuszsofőrök és a karbantartók -  25 ezer 
dolgozó -  fizetése felzárkózik a nemzet- 
gazdasági átlaghoz, vagyis januártól 26,4 
százalékkal emelkedik. Pénteken az akci­
ót szervező Közúti Közlekedési Szakszer­
vezet és az érintett tárcák képviselői -  
Csizmár Gábor munkaügyi politikai ál­
lamtitkár kezdeményezésére -  tárgyaló- 
asztalhoz ültek ugyan, egyelőre azonban 
csak tájékozódó megbeszélésre került sor.

Kun J. Erzsébet

Pető százötvenmillió forintot 
elvenne a Terror Házától

Csaknem felére csökkentené a Terror 
Háza jövő évi támogatását Pető Iván 
szabad demokrata képviselő költségve­
tési módosító indítványa. A képviselő 
azt javasolja, hogy a budapesti Andrássy 
úti Terror Háza Múzeum 
támogatására előirányzott 
330 millió forintból 150 
milliót vonjanak el.

Az intézmény igazga­
tója szerint kicsinyes 
bosszúhadjárat indult a 
múzeum ellen. Schmidt 
Mária lapunknak nyilat­
kozva különösen furcsál­
lotta, hogy a javaslatot 
Pető Iván nyújtotta be, 
akinek édesapja ávós fő­
tisztként szerepel a mú­
zeum falán. Az igazgató 
kijelentette, hogy beperli 
a magyar államot, ha 
nem teljesíti az előző kormányzati cik­
lusban a Terror Házával kötött szerző­
dést, amely évi 330 milliót szán a mú­
zeumnak. Schmidt szerint a Terror Há­
za drága intézmény; a műszaki költsé­
geire és karbantartására szánt összegek 
meghaladják más, hasonló intézmé­
nyek működési ráfordításait.

Pető Iván szerint viszont miközben a 
szféra más intézményei alapvető műkö­

dési zavarokkal küszködnek, nem indo­
kolt, hogy valaki nyilvánvaló politikai 
juttatásként kiemelt támogatásban ré­
szesüljön. A szabad demokrata képvise­
lő szerint sok múzeumigazgató örülne

annak, ha úgymond kicsinyes bosszú 
miatt hasonló anyagi helyzetbe kerülne, 
mint a Terror Háza. Pető szerint a sza­
bad- és az ünnepnapokat nem számítva 
így is napi egymillió forint jut a múzeum 
támogatására.

Schmidt Mária azt szeretné, ha a par­
lamenti képviselők név szerint szavaz­
nának az indítványról.

V. Sz.

Pető Iván Schmidt Mária

Tiltakozás a Kertész-műsor miatt
A Magyar Televízió 2002. november 
24-én sugárzott Éjjeli menedék című 
műsora szakmailag és erkölcsileg elfo­
gadhatatlan módon foglalkozott Ker­
tész Imre Nobel-díjas íróval -  olvas­
ható abban a nyilatkozatban, amelyet 
több mint 60 értelmiségi juttatott el 
szerkesztőségünkhöz.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A nyilatkozat aláírói szerint a műsorké­
szítők és a műsorban szereplő vendégek 
törekvése az volt, hogy Kertész Imre 
személyét, művét és kitüntetését kigú­
nyolják, nevetségessé tegyék a közvéle­
mény előtt, noha saját bevallásuk szerint 
Kertész írásait nem ismerik. Gyűlölet­
keltő és hitelrontó megjegyzésekkel szó­
rakoztatták a Magyarok Házában össze­
gyűlt közönség tagjait, akikről az adás­
ban kiderült, hogy egyetlen sort sem ol­
vastak Kertész Imrétől.

Az aláírók ezért elvárják a Magyar 
Köztársaság megfelelő intézményeitől, 
hogy haladéktalanul gondoskodjanak a 
köztévé európai normák szerinti műkö­
déséről. Teremtsék meg annak garanciá­
lis feltételeit, hogy nemzeti kultúránkat 
a világ közvéleménye előtt is szégyenbe 
hozó műsorok ne kerülhessenek képer­
nyőre. Követelik, hogy a Magyar Televí­
zióban ne készüljenek olyan műsorok,

amelyekben származásuk, vallásuk 
alapján hátrányosan különböztetnek 
meg embereket. Adófizető állampol­
gárokként ragaszkodnak ahhoz, hogy a 
közszolgálati televízió a magyar kultu­
rális életben betöltött szerepéhez méltat­
lan műsorokat ne engedjen adásba, el­
lenben alkossa meg a műsorkészítés 
szakmai-erkölcsi rendjét, amely az euró­
pai köztelevíziókban elfogadott alapel­
vekhez illeszkedik. Kinyilvánítják azt az 
igényüket, hogy a Magyar Televízió va­
lamennyi műsora tartózkodjék a szélső­
séges, gyűlöletkeltő hangnemtől.

A nyilatkozat aláírói között van An­
dor Tamás, Báron György, Bolgár 
György, Dés László, Eörsi István, Heller 
Ágnes, Jancsó Miklós, Kamondi Zoltán, 
Koltai Lajos, Kornis Mihály, Márton 
László, Mácsai Pál, Máté Gábor, Vásár­
helyi Mária, Vészi János.

Lapunk érdeklődésére Rudi Zoltán, az 
MTV hír- és programigazgatója elmond­
ta: a kifogásolt adással kapcsolatban fel­
jegyzést kért a műsor főszerkesztőjétől, 
Siklósi Beatrixtól egyebek között arról, 
hogyan gondolja a műsorban a másik fél 
meghallgatását és a Hír TV-nek nyújtott 
ingyenreklámot. A megkapott feljegy­
zést nem fogadta el, és az ügyet Ragáts 
Imre ügyvezető alelnökhöz továbbította. 
Az alelnököt tegnap nem tudtuk megkér­
dezni a továbbiakról.

Változnak a diákhitel szabályai
A diákhitel szabályai folyamatosan vál­
toznak. A Fidesz-frakció még az idén 
törvényjavaslatban rendezné a kedvez­
ményes hitel sorsát. A kormány a teg­
napi ülésén úgy határozott, hogy a jö­
vőben a szakközépiskolások és az ak­
kreditált felsőfokú képzésben részt ve­
vők is igényelhetik majd a diákhitelt.

— A Fidesz nem látja garantáltnak a 
diákhitelrendszer Hosszú távú és stabil 
működését, ezért még ebben az évben 
törvényjavaslatot fog benyújtani a parla­
mentnek -  jelentette ki Pokorni Zoltán 
frakcióvezető-helyettes. Elmondása sze­
rint a javaslat célja, hogy törvény szava­
tolja a diákhitelrendszer működését, illet­
ve az alapelvek további érvényesülését. 
Azaz a támogatás legyen mindenki szá­
mára elérhető, a törlesztés jövedelemará­
nyos, a törlesztőrészleteket pedig az 
APEH szedje be. Pokorni arra is felhívta 
a figyelmet, hogy változtatni kellene az 
adószabályokon, mert a legutóbbi módo­
sításkor kikerültek a törvényből a hitel 
visszafizetését garantáló részek.

A Fidesz szeretné elérni, hogy jövő 
szeptembertől havi 30 ezer forintra emel­
jék a diákhitel összegét, 2004-től pedig a 
költségvetés rendelkezzen az esetleges 
emelésekről. A frakcióvezető-helyettes 
szerint a felvehető legmagasabb összeget 
legalább az általános béremelkedés mér­
tékével kellene növelni. A törvényjavas­
lat kibővítené a diákhitelt igénylők körét 
a középiskolásokkal, az akkreditált felső­
fokú szakképzésben részt vevőkkel és a 
doktoranduszhallgatókkal.

A javaslat kitér a diákhitelhez szüksé­
ges források állami garanciájának problé­
májára is. A jelenlegi gyakorlat szerint az

állam az egyes hallgatók kiszámíthatatlan 
kockázatú hitelére vállal garanciát, a Fi­
desz viszont azt tanácsolja, hogy a jövő­
ben az állami garancia a hallgatók összes­
ségének statisztikailag számítható kocká­
zatára szóljon, s így a hallgatók alacsony 
kockázatú hitelt vehessenek föl.

A kormány időközben módosította a 
diákhitel egyes szabályait. A hitelre jogo­
sultak körét kiterjesztette a szakközépis­
kolásokra és az akkreditált felsőfokú kép­
zésben részt vevőkre. Februártól bármely 
bankban folyósítható lesz a hitel. Arról is 
határoztak, hogy a törlesztés szünetelteté­
sét és a célzott kamattámogatást kérhetik 
a gyermekágyi segélyben részesülők, 
emellett a hallgatókorukban gyermeket 
vállalók is igényelhetik a célzott kamattá­
mogatást. A kormány döntése értelmében 
a törlesztőrészlet megállapításakor a két 
évvel korábbi jövedelmet veszik figye­
lembe, annak hat százalékát kell majd fi­
zetni. A törlesztés első két évében a min­
denkori minimálbért veszik alapul. A kor­
mány döntése az eddig megkötött szerző­
désekre is érvényes -  közölte a Máté Dá­
niel, a pénzügyi tárca sajtófőnöke.

Kiss Melinda Katalin

A Diákhitel Központ közlése szerint 
115 743 hallgatónak van szerződé­
se, és 24,3 milliárd forintot fizettek 
ki részükre. Az őszi félévre decem­
ber 15-ig lehet beadni az igénylőla­
pokat, és aki eddig az időpontig ezt 
megteszi, az a visszamenőleges kifi­
zetés miatt, a félév utolsó kifizetési 
-  2003. január 15. -  napján 125 ezer 
forintot is kézhez kaphat.

Demonstráltak a zöldek

Demonstrációt tartottak zöldszervezetek a kormány költségvetési politikája el­
len pénteken a Miniszterelnöki Hivatal előtt. A tiltakozó huszonkét zöldszerve­
zet képviselői Medgyessy Péter kormányfőnek címezve petíciót nyújtottak át, 
amelyben követelik a jövő évi büdzséről szóló törvényjavaslat környezetbarát 
szemléletű módosítását f o t ó : b á n h a l m i  já n o s

R ö v i d e n

Francia becsületrend Fodor Lajosnak

A Francia Köztársaság Becsületrendjé­
nek Tiszti Fokozatát adományozta Fodor 
Lajos vezérezredesnek, a Honvéd Vezér­
kar főnökének a francia köztársasági el­
nök. A kitüntetést a Budapesten hivata­
los látogatáson tartózkodó Henri 
Bentégeat hadseregtábornok, francia ve­
zérkari főnök adta át Fodor Lajosnak. 
Jacques Chirac francia köztársasági el­
nök a két ország katonai kapcsolatainak 
fejlesztésében szerzett érdemei elismeré­
seként adományozta a kitüntetést a ma­
gyar vezérkari főnöknek. (MTI)

Csehák az egyházi intézményekről
A katolikus egyház képviselőivel folyta­
tott megbeszélésen egyetértésre jutottunk 
abban, hogy a szociális törvény módosí­
tása nem von el jogokat az egyházaktól a 
szociális intézmények és szolgáltatások 
létrehozása tekintetében — nyilatkozta 
Csehák Judit. Az egészségügyi miniszter 
hangsúlyozta: a szociális ellátást nyújtó 
egyházaknak érdemes szerződést kötniük 
az önkormányzatokkal, de szolgáltatást 
nyújthatnak akkor is, ha ez nem jön létre. 
A miniszter kijelentése megnyugtathatja 
az ezen a ponton autonómiájukat eddig 
veszélyeztetve látó egyházakat. (MTI)

Mentőöv a szombathelyi kórháznak
A Vas Megyei Közgyűlés 68 millió fo­
rintot szavazott meg tegnap hozzájáru­
lásként a szombathelyi Markusovszky 
Kórház reorganizációs pályázatához, 
amelynek célja a 30 napon túl terjedő 
szállítói adósságállomány rendezése. A 
szükséges megyei önrész biztosításával 
reményeik szerint mintegy 340 millió 
forint állami pénzhez juthat az intéz­
mény, ami által nagyban javulhatnak 
működési feltételei. (Tudósítónktól)

Nincs egyezség az FKGP-székházról
Réti Miklós nem tartja valószínűnek, 
hogy karácsony előtt megegyezés lesz a 
kisgazdapárt Belgrád rakparti székházá­
nak eladásáról az FKGP és Szeremley 
Huba üzletember között. Egyes hírekkel 
szemben a kisgazda elnök úgy látja: még 
nem véglegesek az álláspontok, ezért sze­
rinte a közeljövőben nem lesz megállapo­
dás. Szeremley az év elején adásvételi 
szerződést kötött az FKGP-székház meg­
vásárlásáról, és a 700 milliós vételárból 
200 millió forintos foglalót ki is fizetett. 
A fennmaradó 500 millió forintot még 
nem utalta át az FKGP-nek. (Munkatár­
sunktól)

Református választások
Újabb hat évre Bölcskei Gusztávot, a re­
formátus egyház zsinatának lelkészi el­
nökét választották püspökké a tiszántúli 
református egyházkerületben -  tudatta 
közleményében az egyházkerület válasz­
tási bizottsága. A gyülekezetek főgond­
nokává Virágh Pált, lelkészi főjegyzővé 
Nagy Lászlót, világi főjegyzővé pedig 
Arday Andrást választották. A választás 
eredményét a 2003. január 31-én esedé­
kes egyházkerületi közgyűlésen erősítik 
meg — olvasható a közleményben. (MTI)

Tárgyalás a füredi görög faluról
Újra tárgyalásokat kezd a balatonfüredi 
önkormányzat a város nyugati határában 
1995 óta befejezetlenül álló bevásárló- 
és szórakoztató központ, az úgynevezett 
görög falu felépítéséről, és egy vízi vi­
dámparkkal való kiegészítéséről -  dön­
tött csütörtök esti ülésén a Balaton-parti 
város önkormányzata. Mint arról lapunk­
ban hírt adtunk, a Masped Capital Rt. 
már évek óta érdeklődik a beruházás 
iránt. A vízi vidámpark létesítésének öt­
letét már két esztendővel ezelőtt is fölve­
tette a Masped, akkor azonban termé­
szetvédelmi okokra hivatkozva elutasí­
totta a tervet a Balaton-felvidéki Nemze­
ti Park. (Veszprémi tudósítónktól)

Kódolják a Filmmúzeumot
Kódoltan sugározza műsorát 2003. janu­
ár 15-től a Filmmúzeum. Prokopp Dóra 
vezérigazgató elmondta: azok a nézők, 
akikhez kábelhálózaton keresztül érke­
zik a műsor, semmit nem éreznek majd 
az átállásból, az egyéni műholdvevővel 
rendelkezők pedig egy modul közbeik­
tatásával továbbra is élvezhetik a prog­
ramot. (MTI)
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